

中国网球协会动态

中国网球协会会员管理办法 Q&A (二)

2011年《中国网球协会会员管理办法(2011版)》(以下简称《办法》)正式颁布。《办法》主要面向包括个人、俱乐部、地方协会在内的中国网球协会会员,就会员资格、入会程序、会员权利以及义务等多方面问题进行了最新阐述。中国网球协会希望借助相应规范办法的修订及出台,与时俱进,更好地推动中国网球运动的健康发展。

在之前的《中国网球协会会员通讯》中,我们就会员类别、入会条件进行了解答,今天,我们将继续就《办法》中大家所关注的入会程序部分进行说明,帮助大家更好地了解自身权益。

Q: 入会程序?

A: 中国网球协会的基本入会程序是:

- (一) 提交入会申请书;
- (二) 经委员会或执行委员会讨论通过;
- (三) 缴纳会费;
- (四) 由委员会或委员会授权机构发给相应的会员资格证明。

此外,若会员协会申请入会,还应提交下列材料:

- (一) 社团登记管理部门颁发的社团登记证书;
- (二) 当地体育主管部门或行业体育主管部门的批准文件;
- (三) 会员协会的章程;
- (四) 申请加入本会的会员代表大会、委员会会议或主席会议决议或决定;
- (五) 协会组织结构说明、委员以上领导名单和专职工作人员名单;
- (六) 固定活动场所证明;
- (七) 所属会员俱乐部和个人会员名录;
- (八) 经常性开展面向全体会员网球活动的情况介绍;
- (九) 按要求填报的相关表格。

网球发展重点城市网球协会申请加入本会,还应提交可以证明其城市网球发展水平的相关文件;其他网球组织申请加入本会,还应提交可以说明其业务范围和日常活动的相关文件。

若是会员俱乐部申请入会,则应提交下列材料:

- (一) 社团登记管理部门颁发的社团登记证书、工商行政管理部门颁发的企业营业执照或高等院校等单位批准设立该组织的内部正式批准文件;
- (二) 会员俱乐部的章程;
- (三) 申请加入本会的会员代表大会、理事会或董事会决议或决定;
- (四) 俱乐部的组织结构说明、理事以上领导名单和专职工作人员名单;
- (五) 固定活动场所证明;
- (六) 所属单位会员和个人会员名录;
- (七) 经常性开展面向全体会员网球活动的情况介绍;
- (八) 按要求填报的相关表格。

各省、自治区、直辖市、计划单列市网球协会所属的网球俱乐部申请加入本会,还应提交该协会所颁发的会员资格证明;高等院校的网球组织申请加入本会,还应提交学校有关部门的批准文件、独立承担民事责任的声明或其上级单位出具的承担民事责任的声明;其他网球俱乐部申请加入本会,还应提交可以证明或说明其资格条件的相关文件。

个人会员申请入会，还应提交下列材料：

- (一) 身份证或护照复印件；
- (二) 本人一寸免冠照片或通过网络提交电子照片；
- (三) 按要求填报的相关表格。

本会会员代表大会代表、委员会委员、执行委员会执委和各办事机构、分支机构、代表机构和实体机构成员由本会直接登记为个人会员；本会注册的运动员、教练员、裁判员、社会体育指导员和其他相关从业人员在注册时直接登记为个人会员。

会员协会、会员俱乐部在本会注册个人会员应经过本人确认。

未年满 16 周岁的青少年个人会员应提交监护人同意的文件。

更多《办法》内容，欢迎大家登录中国网球协会会员网 <http://www.imcta.cn> 进行查看。

第二届全国老年网球赛报名工作全面展开

由中国网球协会与中国老年人体育协会联合举办的第二届全国老年网球赛将于 2011 年 9 月 1 日至 5 日在辽宁省锦州市举行。据悉，赛事报名工作从 7 月起全面展开，各省、自治区、直辖市、计划单列市、新疆生产建设兵团及各行业老年人体育协会、网球协会，解放军老干部俱乐部满足要求的网球爱好者，都可组队报名参加。

全国老年网球赛旨在丰富全民健身内容，提升全民健康素质，贯彻全民健身条例，落实全民健身计划。2010 年，首届全国老年网球赛在浙江省临海市举行，共有来自全国的 13 支优秀老年网球代表队参赛。赛事的成功举办不仅丰富了老年网球爱好者的业余生活，强身健体，同时也对网球运动的推广起到了很好的作用。

本次在辽宁省锦州市举行的第二届全国老年网球赛将采用中国网球协会今年审定的最新《网球竞赛规则》，并设甲、乙两个年龄组。每个年龄组设男子双打、女子双打和混合双打 3 个项目。

赛事采用 6 局先胜制和平局决胜制（抢 7）。各单项比赛分两阶段进行，第一阶段采用分组单循环赛制（原则上 3-4 对一组，具体分组情况视报名情况决定）。第二阶段采用单淘汰附加赛，每项目决出前 8 名。

比赛由中国网球协会、中国老年人体育协会主办，辽宁省老年人体育协会、辽宁省锦州市体育局、辽宁省锦州市老年人体育协会承办，北京中网泰尼斯体育发展中心运营。



中国网球协会“快易网球”第二期教练员沙龙在京圆满落幕



6月24日，中国网球协会“快易网球”第二期教练员沙龙在北京朝阳公园博德维网球俱乐部圆满结束。中国“快易网球”领军人、国际网球联合会导师黄长明与来自社会各界的网球爱好者、知名教练员、业内精英以及少年儿童针对4-10岁儿童的网球教学方法进行了探讨与演示。

本次活动主题为“20个让孩子爱上网球的游戏”。由于本次活动采用现场实践教学，因此特地请来了多名儿童进行现场示范教学，年龄最小的为4岁，从未参与过网球活动，最大的孩子为7岁，球龄不到一年，其他的儿童也都接触网球不到半年。活动以“快易网球”理念为核心，通过探讨以及现场演示等多种手段，在轻松的氛围中，完成了针对该阶段孩童的网球教育。

“快易网球”项目脱胎于国际网球联合会（ITF）的“Play&Stay”网球推广计划，该计划旨在帮助初学者更容易地掌握网球技术，以此在全世界范围内更好地推广网球运动。通过“快易网球”培训，初学者可在最短时间内轻松掌握网球基本技术，从而享受网球带来的乐趣。据北京中网泰尼斯体育发展中心总经理贾晶哲介绍，“快易网球”项目自2009年在中国推广以来，每年培养千余名教练员，为学校和社会各界输送大量网球专业人才。

据统计，中国有超过800多万网球运动爱好者（这一数字还在迅速增加），他们分散在全国各地，而从事网球培训的教练员却只有万计，100:1的比例清楚的揭示了网球培训市场的巨大缺口。网球培训市场的问题不仅仅是教练员的缺口，更为严重的是教练员的培训体系的残缺和畸形。网球教练员培训更多的还是存在于考证上岗的阶段。也就是说，教练员培训和培养的道路只有考级、考证这一条路。更确切的说，突击式的培训只能是应试教育的傀儡而无法将其称之为培养。

而此次教练沙龙正好弥补了这样的培养缺失，由中国网球协会发起的“快易网球”教练员沙龙是一个帮助年轻教练员进步和提高的公益项目，旨在提供知识的共享和交流的平台，帮助青年教练提高教学水平。沙龙对教练员免费，每期主题五花八门，涵盖时下有关网球教学、教练员培训、业余网球市场的热点重点问题。教练员沙龙目前在北京试点，每月举办一期，预计下半年或条件成熟时将在全国推广。

prince[®]
rule the court[®]



文/马拉特

深圳市老年网球协会于2011年1月12日经深圳市民政局批准正式成立，辛海潮任会长。协会广泛团结、组织老年网球运动爱好者，以锻炼身体、增强体质、预防疾病、延年益寿为宗旨，普及和推广老年网球运动。

虽然成立时间尚短，但是深圳市老年网球协会已经迅速确定了发展思路与具体工作内容。成立之初，深圳市老年网球协会就成功承办了“迎大运、促和谐”老年网球比赛，吸引了全市60余名老年网球爱好者参加。深圳市老年网球协会副会长石玉春在接受采访时表示，深圳市老年网球爱好者一部分是本地离退休人员，一部分是从外地来深的“候鸟族群”，普遍水平较高，在广东省内处于领先地位。

深圳市老年网球协会从老年人的实际特点出发，将协会工作重心放在老年比赛的组织、网球休闲活动等方面。据深圳市老年网球协会相关负责人介绍，2011年，协会已经制定的工作重心几乎全部围绕赛事展开。7月份，深圳市老年网球协会将积极准备组队参加即将于9月份在辽宁省锦州市举行的第二届全国老年网球赛。深圳老年网球队作为首届全国老年网球赛团体乙组金奖的获得队伍，力争在第二届全国老年网球赛中，再创辉煌，取得更好的成绩。欢迎在深圳生活的老年网球爱好者，积极报名参赛。除此之外，重阳节前后深圳市老年网球协会将举办秋季老年网球公开赛等赛事。这些赛事将极大丰富深圳市老年网球爱好者的业余文化生活，极大推动网球运动在深圳市的发展。

此外，深圳市老年网球协会也积极开展各项培训，通过长期举办网球培训班等方式，满足会员及网球爱好者们不断提升自己网球水平的诉求。

“神马行动”给力!

文/文俪原

“神马行动”是由《网球》杂志牵头，网球业内人士根据自愿原则发起的公益网球推广活动。“神马行动”旨在扩大网球人口的网球普及公益活动，主要面向网球零基础者和网球初学者，让更多的人能体验或享受到运动的乐趣、网球的乐趣。

而之所以起名叫“神马行动”，《网球》杂志主编在自己的博客中进行了解释，“神马都是浮云，但浮云积攒多了，它也会下雨的。”积少成多，聚沙成塔，“神马行动”希望用这样的方式，以量变达质变。

“神马行动”自开展以来，得到了网球业内各方的大力支持，包括前国手文俪原、百动体育、王子（中国）在内的个人与企业都纷纷参与其中，为中国网球发展贡献自己一份力量。而身为中国网球协会“快易网球教练员培训班”导师，文俪原教练也自然而然将国际网球教学最前沿的“快易网球”教学理念融入到了每次的“神马活动”中，“快易网球”成为每次“神马行动”中网球教学的核心内容。“快易网球”这项由国际网联发起，旨在帮助初学者更容易地掌握网球技术的活动，与“神马行动”不谋而合，而王子（中国）为“快易网球”量身打造的专业器材，也让神马活动“如马添翼”。

目前，“神马活动”已经在北京、昆明、贵阳等地连续举办了几十次活动，因其专业性与公益性的强强结合而收获好评。“神马行动”使更多的人能体验或享受到网球运动的乐趣，“神马行动”，给力!

 **DUNLOP** 登路普
SPORT

BIOMIMETIC™

INSPIRED BY NATURE PERFECTED BY DUNLOP

仿 生 应 用 科 技

 爵摩仕体育用品(深圳)有限公司
Jamost Sporting Goods (Shenzhen) Ltd.

深圳市福田区福中三路1006号 诺德中心30D 邮编:518026
Tel:0755-3395 8188 Fax:0755-3395 8199 www.jamost.com E-mail:webmaster@jamost.com